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1. Uvod 
Razvoj ljudskog društva, ekonomski, kulturni i socijalni, skoro uvijek je bio praćen pojavom određenih 
oboljenja. Veliki broj oboljenja javlja se kao posljedica načina i uslova u kojima ljudi žive i rade. 
Današnje vrijeme donosi ubrzani ritam obavljanja svakodnevnih zadataka i obaveza, kako na poslu tako i 
u porodici, saobraćaju i sl.. To doprinosi pojavi da je više nego ranije, prisutan pojačan psihološki teret koji 
savremeni čovjek sa sobom nosi. 
U želji da ublaži unutrašnju napetost i riješi životne teškoće pred kojima se svakodnevno nalazi, svaki 
čovjek pribjegava specifičnim mehanizmima adaptacije koji odgovaraju njegovoj ličnosti. Tako će u 
trenucima poteškoća, različitih osujećenja (frustracija), pojedine neusklađene ličnosti pribjeći upotrebi 
duhana, alkohola ili opojnih droga, kao sredstvu sa kojim se »rešavaju« problemi. Uzimanje takvih 
sredstava u početku stvara naviku, koja uz »povoljne« uslove sredine, postepeno rađa bolesnika, 
ovisnika. 
Što se tiče konkretno saobraćaja, alkohol predstavlja najveću opasnost među gore navedenim 
ovisnostima. Alkohol, bez sumnje, najviše dovodi do saobraćajnih nezgoda. Procenat učešća alkohola na 
saobraćajne nezgode u nekim zemljma, kao što su SAD i Finska, dostiže skoro 50 %. Alkohol dovodi do 
težih nezgoda najčešće kod mladih neiskusnih osoba. S obzirom na visok procenat zastupljenosti uticaja 
alkohola na saobraćajne nezgode i pošto je u vezi sa drugim aspektima socijalnog ponašanja, alkohol 
predstavlja problem od društvenog značaja. 
Dva su najvažnija, negativna uticaja alkohola na čovjeka. Dejstvom alkohola, pogoršavaju se fiziološke 
sposobnosti: slabi oštrina vida, produžava se vrijeme reakcije, slabi koordinacija i preciznost pokreta, itd. 



Sa druge strane, pod dejstvom alkohola slabi pažnja, povećava se samouvjerenost, slabi kritičnost i raste 
sklonost ka rizicima. Ova dva uticaja se pojačavaju. 
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